

На коллегии следственного управления СК России по Алтайскому краю подведены итоги работы в 2023 году



Деятельность следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю в 2023 году была направлена на улучшение качества следственной работы, повышение эффективности ведомственного контроля, сокращение сроков расследования, обеспечение защиты прав и законных интересов участников уголовного судопроизводства. Принимались меры по обеспечению своевременного и надлежащего расследования преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких против жизни и здоровья граждан, а также совершенных несовершеннолетними и в отношении них, по повышению результативности противодействия преступлениям коррупционной направленности, ятрогенным преступлениям, в сфере невыплаты заработной платы, долевого строительства, обеспечения жилищных прав детей-сирот, в сфере незаконной миграции и аварийного жилья, выявлению и расследованию преступлений прошлых лет.

В 2023 году в следственном управлении СК России по Алтайскому краю зарегистрировано

14042 сообщения о преступлениях (за 2022 г. – 14179 сообщений), по результатам рассмотрения которых возбуждено 2537 уголовных дел (в 2022 г. – 2623).

В 2023 году следователями следственного управления окончено производством 2141 уголовное дело (в 2022 г. - 2235). В суд направлено 1768 уголовных дел (в 2022 г. - 1878).

По-прежнему на особом контроле ведомства находятся вопросы, связанные с проведением доследственных проверок и расследованием уголовных дел по сообщениям о безвестном исчезновении граждан. В 2023 году объявлено в розыск 4478 лиц (в 2022 г.– 4190), из них на конец отчетного периода местонахождение 36 лиц не установлено (в 2022 г. – 36). По сообщениям о безвестном исчезновении граждан в 2023 г. возбуждено 12 уголовных дел (в 2022 г. – 12). Из них раскрыто 8 преступлений, в производстве находятся 4 уголовных дела, прекращено 5 (в связи с обнаружением тел без признаков насильственной смерти, а также найденных живыми). Приостановлено производство по 3 уголовным делам данной категории на основании п. 1 ст. 208 УПК РФ. В прошлом году объявлено в розыск 989 несовершеннолетних граждан (в 2022 г. – 951).

Количество поступивших в следственное управление сообщений о преступлениях коррупционной направленности за прошлый год в сравнении с предыдущим осталось практически на прежнем уровне (в 2022 г. – 419, в 2023 г. – 411). По результатам рассмотрения данных сообщений следователями СК возбуждено 324 уголовных дела (в 2022 г. - 338), в суд направлено 193 уголовных дела (2022 г. - 196).

В прошлом году в следственные подразделения СК по краю поступило 1756 сообщений о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (в 2022 г. – 1917) и 718 сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними (в 2022 г. – 641). Возбуждено 490 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (в 2022 г. – 586) и 217 уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними (в 2022 г. – 195). По-прежнему подавляющее большинство уголовных дел возбуждается о преступлениях против половой неприкосновенности. В суд направлено 283 уголовных дела (в 2022 г. – 298) о преступлениях в отношении несовершеннолетних (в 2022 г. – 299) и 181 уголовное дело о преступлениях, совершенных несовершеннолетними (в 2022 г. – 200).

По сведениям Роструда сумма задолженности по заработной плате по состоянию на 1 января 2024 года в Алтайском крае составляла 19 501,3 тысяч рублей перед 571 работником (АППГ – 29 692,3 тысяч рублей перед 852 работниками). В прошлом году в следственное управление поступило 52 сообщения о невыплате заработной платы (в 2022 году – 73). По результатам процессуальных проверок возбуждено 13 уголовных дел (в 2022 году – 21), в суд направлено 4 дела (в 2022 году – 4). В связи с полным погашением задолженности по заработной плате в ходе следствия прекращено 12 уголовных дел (в 2022 году – 11).

По итогам работы за 12 месяцев 2023 года сумма причиненного преступлениями ущерба составила 858 877 тысяч рублей (2022 год – 489 865 тысяч рублей). Сумма возмещенного ущерба составила 426 923 тысяч рублей (2022 год – 373 589 тысяч рублей). По направленным в суд уголовным делам наложен арест на сумму 588 082 тысяч рублей (2022 год – 667 046 тысяч рублей).

Одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления по-прежнему является раскрытие и расследование преступлений прошлых лет. За 2023 год следственными подразделениями следственного управления расследовано 78 преступлений прошлых лет, из них – 14 убийств, 12 преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ, 4 изнасилования.

Подводя итоги работы ведомства за прошедший год было отмечено, что работа в целом осуществлялась в соответствии с приоритетами, поставленными Следственным комитетом РФ. Сотрудники ведомства без промедления реагировали на все социально значимые и резонансные происшествия, тяжкие и особо тяжкие преступления против личности, преступные посягательства в сфере экономики, коррупции, экологии, медицины, нарушения конституционных прав граждан. За прошлый год следственным управлением рассмотрено более 4 тысяч 700 обращений граждан по различным вопросам, на личном приеме принято более 2 тысяч человек, а по материалам публикаций СМИ возбуждено 25 уголовных дел. Комплекс проведенных мероприятий позволил достичь определенных положительных результатов в работе следственного управления. Тем не менее, руководителем ведомства перед сотрудниками поставлен ряд задач по основным направлениям деятельности, которые совместными усилиями предстоит решить в текущем году.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Людмила Рязанцева

Изображения





06 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1858878>